



# 广东代表团专题学习习近平总书记参加内蒙古代表团审议时重要讲话精神

李希 马兴瑞 李玉妹等作学习发言

**新快报讯** 3月6日,十三届全国人大四次会议广东代表团专题学习贯彻习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时重要讲话精神。全国人大代表李希、马兴瑞、李玉妹、张硕辅、王瑞军等作学习发言。

李希代表指出,习近平总书记参加内蒙古代表团审议并发表重要讲话,强调要完整准确全面理解和贯彻新发展理念,着力服务和融入新发展格局,巩固发展民族团结大局,铸牢中华民族共同体意识,并对构建新发展格局、推进乡村振兴、保护生态环境、促进民族团结、开展党史学习教育等提出明确要求。我们要认真学习领会,一体学习贯彻总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,聚焦总书记赋予的使命任务,牢记嘱托、感恩奋进,扎实办好广东的事,确保“十四五”开好局起好步,以优异成绩庆祝建党100周年。一要把握“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”要求,着力打造新发展格局战略支点。加快实现科技自立自强,建设现代产业体系,以“双区”建设牵引全面深化改革开放,增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,进一步把战略支点做实做强。二要持续用力推动城乡区域协调发展,扎实推进共同富裕。深刻认识脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔

接,聚焦“5年见到显著成效、10年发生根本改变”目标,全面推进乡村振兴落地见效,把构建“一核一带一区”区域发展格局作为破解区域发展不协调难题的主抓手,自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,努力推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。三要坚持绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。系统谋划推进广东“十四五”生态文明建设,深入打好污染防治攻坚战,以碳达峰、碳中和牵引产业绿色低碳循环发展,统筹山水林田湖草系统治理,全力建设美丽广东。四要做细做实促进民族团结工作,铸牢中华民族共同体意识。把民族团结进步作为基础性事业抓紧抓好,深入开展民族团结进步创建工作,推动民族地区加快高质量发展,加强和改进城市民族工作,坚决完成对口支援西藏、新疆和东西部协作任务,服务好全国民族团结工作大局。五要紧紧围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,高质量高标准开展好党史学习教育,学党史、悟思想、办实事、开新局,推动党史教育不断往深里走、往实里走,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

马兴瑞代表指出,新发展理念是以习近平同志为核心的党中央治国理政的重大理论创新,系统回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和

实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。习近平总书记在内蒙古代表团的重要讲话,围绕创新、协调、绿色、开放、共享发展提出一系列新的具体要求,进一步丰富了新发展理念的内涵。我们必须深入学习领会,与总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神结合起来,完整把握、准确理解、全面落实,切实把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。

马兴瑞表示,完整准确全面贯彻新发展理念,要结合广东实际,立足区域、产业、内需市场等独特优势,围绕打造新发展格局的战略支点,努力在推动高质量发展上探索形成更多广东经验。要在巩固拓展脱贫攻坚成果基础上,加快推进“一核一带一区”建设,持续加大“三农”投入,支持民族地区、革命老区高质量发展,更大力度缩小城乡区域发展差距。要坚持把生态环境作为重要的竞争力,继续打好污染防治攻坚战,认真落实国家碳达峰、碳中和部署,完善绿色低碳循环发展体制机制,全面提高生态建设和资源节约集约利用水平。要进一步加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,统筹发展和安全,为“十四五”发展创造安全稳定的良好环境。

李玉妹代表说,习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话,再次

强调党史学习教育。开展党史学习教育是党中央立足党的百年历史新起点、统筹“两个大局”、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家新征程而作出的重大决策,非常重要、非常及时、非常必要。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要坚持把党史学习教育同学习人民代表大会制度史结合起来,深切认识正是因为有了人民代表大会制度,才有了我们今天肩负人民重托参加行使国家权力的神圣使命职责,更加坚定人民代表大会制度自信,更加珍惜和热爱人民代表大会制度,更加深刻领会总书记、党中央赋予新时代人大工作的崇高使命,自觉增强依法履职尽责的荣誉感责任感使命感。要在践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺中带头落实“我为群众办实事”。带头学习党史,不断提高思想认识和工作水平,广泛宣传人民代表大会制度;带头参与立法,积极反映各方面诉求和意愿,推动实现人民有所呼、立法有所应;带头参加执法检查,推动依法更好保障人民权益;带头参加代表视察、调研、到联络站接待群众等活动,真正为人民代言,进一步展示人大代表履职为民的风采,让密切联系群众这一人大工作的最大优势体现得更加显著、更加充分。

(徐林 吴哲 骆晓骅 岳宗 符信 任宣)

## 广东代表团举行全体会议 审查“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案

李希 马兴瑞发言

**新快报讯** 3月6日,广东代表团举行全体会议,审查国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案。全国人大代表李希、马兴瑞等参加全体会议并发言。

李希代表在发言时说,完全赞成规划纲要草案。规划纲要草案全面贯彻习近平总书记、党中央的决策部署和战略谋划,具有很强的指导性、针对性和可操作性。一是通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,把中央关于制定“十四五”规划和2035年远景目标的建议转化为鼓舞人心的行动纲领和施工图,必将引领全国上下扎实办好自己的事,奋进全面建设社会主义现代化国家新征程,续写“两大奇迹”新篇章。我们要在经济、社会、民生、

科技创新、现代产业等各方面加强对接落实,以走在前列的实际行动和工作成效为全国发展大局作出新贡献。二是牢牢把握高质量发展根本要求,把实现科技自立自强作为战略支撑来抓,必将推动全国上下笃定心志走自力更生、自主创新之路,牢牢掌握发展主动权。我们要强化战略科技力量布局,积极探索关键核心技术攻关新型举国体制“广东路径”,补短板、锻长板,把发展建立在更加安全、更为可靠的基础之上。三是立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,进一步对构建新发展格局实化具体化,必将有力推动我国重塑国际合作和竞争新优势,不断增强生存力、竞争力、发展力、持续力。我们要着力在打造规则衔接示范地、内外循环链接地、科技产业创新策源地、高端要素集聚地、安全发展支撑地上下功夫求突破,切实增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,在构建新发展格局中扛起广东责任。四是坚持以人民为中心的发展思想,在增进民生福祉、推进共同

富裕方面作出重大部署,必将引领全国上下牢固树立和落实正确的发展观、现代化观,凝聚起同心共筑中国梦的强大力量。我们要不断改善人民群众生活品质,自觉主动积极解决城乡差距、区域差距、收入差距问题,高质量构建“一核一带一区”区域发展格局,全面推进乡村振兴,使共同富裕目标可感知、可拥抱、可获得。五是贯彻系统观念,把安全发展贯穿国家发展各领域和全过程,必将引领我们更好实现稳增长和防风险长期均衡,推动经济社会发展行稳致远。我们要统筹好发展和安全,坚持以大概率思维应对小概率事件,切实维护政治安全、经济安全、公共安全、社会安全,守好国家安全“南大门”。

马兴瑞代表在发言时说,完全赞同“十四五”规划纲要草案。纲要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实中央“十四五”规划建议各项部署,充分体现立足新发展阶段、贯彻新发展理

念、构建新发展格局的要求,具有非常强的战略性、前瞻性和指导性。纲要准确把握我国所处的历史方位,遵循经济发展规律,坚持系统观念,科学提出2035年远景目标和“十四五”时期主要目标,全面部署“十四五”时期重点任务,对更好畅通国内大循环、联通国内国际双循环作出战略谋划,为推动高质量发展,在危机中育先机、于变局中开新局提供行动指南,必将进一步凝聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大力量。

马兴瑞表示,我们要紧紧围绕习近平总书记赋予广东的新使命任务,全面落实纲要各项要求,编制好广东省“十四五”相关规划,更好地指引“十四五”发展。要紧紧围绕新发展格局的战略支点,大力推进“双区”建设,全面深化改革开放,增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环功能,加快建设具有全球影响力的科技和产业创新高地,以更大力度推进区域城乡协调发展,持续提升人民生活品质,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

(徐林 吴哲 岳宗 符信)